



Bosna i Hercegovina
Federacija Bosne i Hercegovine
ŽUPANIJA ZAPADNOHERCEGOVAČKA
MINISTARSTVO ZDRAVSTVA, RADA I SOCIJALNE SKRBI

Broj: 08-293-3/24

Grude, 1. listopada 2024. godine

Bosna i hercegovina
Federacija Bosne i Hercegovine
PARLAMENT FEDERACIJE
SARAJEVO

Primljeno:	10-10-2024		
Org. red.	Broj	Priloga	Vrijednost
02	-02-	2004	124

PARLAMENT FEDRACIJE
DOM NARODA

Predsjedavatelj/Predsjedavajući

Predmet: Mišljenje na prijedlog Zakona o izmjeni i dopuni Zakona o zdravstvenom osiguranju, dostavlja se

Veza: Vaš akt broj: 02-02-2004/24 od 5. rujna 2024. godine

Poštovani,

Dana 9. rujna 2024. godine zaprimili smo Vaš dopis, broj: 02-02-2004/24 od 5. rujna 2024. godine, kojim tražite mišljenje na dostavljeni Prijedlog Zakona o izmjeni i dopuni Zakona o zdravstvenom osiguranju, kojeg su podnijeli Belma Kapo, Vibor Handžić i Aljoša Čampara, izaslanici u Domu naroda Parlamenta Federacije BiH.

U svrhu davanja predmetnog mišljenja, prvotno se želimo referirati na relevantne odredbe Ustava Federacije BiH. U poglavlju III. članak 2. i 3. Ustava Federacije BiH predviđena je i regulirana podijeljena nadležnost federalnih vlasti i županija u oblasti zdravstva, te se jasno navodi da federalna vlast prilikom utvrđivanja politike i donošenja zakona mora uzimati u obzir različitosti i specifičnosti županija.

Nadalje, notorna je činjenica kako je Fond za zdravstveno osiguranje i reosiguranje, odnosno Federalni fond solidarnosti osnovan u cilju ostvarivanja jednakih uvjeta za provođenje obveznog zdravstvenog osiguranja u svim županijama, za određene prioritetne programe zdravstvene zaštite od interesa za Federaciju BiH i za pružanje prioritetnih najsloženijih oblika zdravstvene zaštite iz određenih specijalističkih djelatnosti.

Također kao bitnu stavku navodimo način financiranja Fonda koje je regulirano Zakonom o zdravstvenom osiguranju te kako je utvrđeno da se sredstva federalne solidarnosti osiguravaju razmjerno iz doprinosa za obvezno zdravstveno osiguranje (prihodi županijskih zavoda zdravstvenog osiguranja) te iz sredstava Proračuna Federacije.

Upravo člankom 82. Zakona o zdravstvenom osiguranju propisano je sljedeće:

„U cilju osiguranja sredstava federalne solidarnosti u okviru jedinstvene stope doprinosa za obvezno zdravstveno osiguranje, Vlada Federacije, na prijedlog federalnog ministra, za svaku kalendarsku godinu, posebnom odlukom utvrđuje postotak izdvajanja sredstava od ukupnih prihoda ostvarenih po osnovu doprinosa za obvezno zdravstveno osiguranje, u federalni fond solidarnosti, o čemu je dužna izvijestiti Parlament Federacije u roku od 15 dana od dana donošenja odluke.“

Istim člankom je također propisano da se iz **Proračuna Federacije BiH trebaju osigurati sredstva u istom iznosu** koliko se izdvajaju iz obveznih doprinosa za zdravstveno osiguranje.

Stoga, prilikom usvajanja Proračuna Federacije BiH, Vlada Federacije kao i zastupnici u Parlamentu Federacije BiH, dužni su u osigurati namjenska sredstva za financiranje Fonda solidarnosti, kojim bi se osigurala prava pacijenata iz nadležnosti Fonda solidarnosti.

No, svjedoci smo kako se iz Proračuna FBiH ne izdvajaju sredstva propisana Zakonom o zdravstvenom osiguranju, što je i potkrijepljeno mišljenjem Ureda za reviziju institucija u FBiH, stoga financiranje Fonda solidarnosti i dalje predstavlja gorući problem.

Naime, referirajući se na Prijedlog Zakona o izmjeni i dopuni Zakona o zdravstvenom osiguranju dodavanjem novih stavaka kojima bi se eventualni dio prenesenog viška prihoda nad rashodima županijskog zavoda, odlukom Vlade Federacije, uz suglasnost Vlade županije doznačio federalnom Fondu solidarnosti, smatramo kako isto ne bi predstavljalo dugoročno rješenje. Štoviše, tzv. prelijevanje sredstava koja su osigurana po osnovi doprinosa za obvezno zdravstveno osiguranje s jedne razine, primjerice županijske razine, moglo bi nepovoljno rezultirati u pogledu sustava osiguravanja sredstava za financiranje prava iz obveznog zdravstvenog osiguranja, naročito imajući u vidu povećanje brojnih usluga, novi „pametni“ lijekovi, potencijalne nerijetko preskupe inovativne tehnologije, budući da sve navedeno iziskuje pozamašna sredstva, koje moraju financirati upravo županijski Zavodi. Također postoji i određena bojazan od tzv. minusa u Financijskim planovima županijskih Zavoda.

Podsjećanja radi, županijski Zavodi su glavni nositelji sustava zdravstvenog osiguranja, da se preko njih osigurava gotovo 90% cjelokupne zdravstvene zaštite, te bi navedeno utjecalo na značajno smanjenje raspoloživih sredstava Zavoda.

Ovakvo rješenje je upitno, naročito imajući u vidu i druge segmente troškova, kao što su zahtjevi i potrebe domova zdravlja i bolnica kojima se doznačuju izvjesna sredstva od strane županijskog Zavoda.

Stoga na koncu želimo istaći kako ovo Ministarstvo daje negativno mišljenje, koje smo prethodno i argumentirali, te nalazimo svrsishodnim predlagati nova rješenja i izvore sredstava financiranja.

S poštovanjem,

Dostaviti:

- naslov
- pismohrana

